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花蓮縣立宜昌國中 109 學年度第一學期第二次段考 八年級數學科 試題  

範圍：康軒版數學 8 上 2-1~3-1                     班級：    座號：    姓名：  

測驗說明：  

1.本測驗含試題卷 2 張共 4 頁、手寫答案卷 1 張、電腦答案卡 1 張。  

2.所有圖形未必依實際尺寸繪製，僅供參考。 

3.「選擇題」請用 2B 鉛筆將答案畫記在答案卡上；「填充題」與「計算題」請用黑色墨水筆書寫在

答案卷內。違反以上規定，則不予計分。 

一、選擇題：(每題 3 分，共 60 分) 

(  ) 1.下列敘述何者正確？  (A) 56.3     (B)
3

5

2

5
    (C) 3.51.4     (D) 65   

(  ) 2.下列何者不是 6 的同類方根？   (A)
12

2
   (B) 1834     (C)

3

2
   (D) 06.0    

(  ) 3.若 a318  ， b252  ，則  ba ？   (A)  11   (B)  15   (C)  24   (D)  32   

(  ) 4.下列何者為 )3)(12(  xx 和 )3)(3(  xx 的公因式？  

(A) 3x    (B) 3x    (C) 12 x    (D) )12)(3)(3(  xxx       

(  ) 5.已知a是 15 的平方根，b 是 13 的平方根，則下列敘述何者正確？    

(A) a是正數   (B) b 是正數   (C) ba     (D) 22 ba   

(  ) 6.直角三角形的斜邊長為 12，一股長為 5，則另一股長為多少？    

(A) 13   (B) 129    (C) 119    (D) 109        

(  ) 7.已知 )3)(9(2762  xxxx ，判斷下列敘述何者錯誤？    

(A) 9x 是 2762  xx 的因式            (B) 3x 是 2762  xx 的倍式    

(C) )3)(9(  xx 是 2762  xx 的因式      (D) 2762  xx 是 2762  xx 的倍式      

(  ) 8.已知 axx  56 2 是 32 x 的倍式，則a ＝？  (A)  3   (B) －3   (C)  6   (D) －6      



- 2 - 

 

(  ) 9.如右圖， 24AB 、 40BC 、 26BD ，求CD為何？ 

   (A)  22   (B)  25   (C)  32   (D)  35     

(  )10.算式 )1
8

1
(24  =？   (A) 13     (B) 623    (C) 623     (D) 32  

(  )11.下列敘述何者錯誤？    

(A) －6 是 36 的平方根          (B)  7 是 49 的平方根    

(C)  2 是 16 的平方根          (D) －3 是 9 的平方根  

(  )12.若 c72 為正整數，則 c 可能是下列哪一個數？  (A) －8   (B) －4   (C)  4   (D)  8  

(  )13.正方形的周長為 16，其對角線長為  (A) 4   (B) 24    (C) 16   (D) 216        

(  )14.將
52

1


化為最簡根式的結果為何？ (A) 52     (B) 52     (C) 52     (D) 52   

(  )15.若 k 為正整數，且 17.135  kk    (A) 10   (B) 11   (C) 12   (D) 13  

(  )16.化簡 
25

1

16

1
？   (A) 

20

1
   (B) 

20

3
   (C) 

20

7
   (D) 

20

9
 

(  )17.如右圖，AC 與BD 互相垂直，且 3AB 、 7BC 、 8CD ，則 AD ＝？ 

(A) 
7

24
   (B)  4   (C) 62    (D)  5     

(  )18.下列關於因式分解的等式，何者正確？    

(A) )12(2 2  yyyy             (B) 22 )6(3618  xxx     

(C) 22 )52(25204  yyy       (D) )2)(2(42  xxx      

(  )19.若 22 )(3183 bxaxx  ，則a ＝？  (A) 9   (B) 27   (C) 81   (D) 243      
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(  )20.已知地面與牆壁面垂直，有一木梯斜靠在牆邊，梯腳離牆 1.5 公尺、梯頂離地面 2 公尺，今移

動此木梯使梯腳在離牆 0.7 公尺處斜靠在牆邊，則移動後的梯頂離地面多少公尺？ 

(A) 2.8   (B) 2.6   (C) 2.5   (D) 2.4   

 

 

二、填充題：(每格 3 分，共 30 分)  

✽所有答案必須化到最簡才給分✽ 

1. 
4

1
6 的平方根為               。 

2. 計算下列各式的值，並將結果化為最簡根式： 

(1)
3

5

2

3

8

5
 ＝               。 

(2) 732374  ＝               。 

(3) 2)23(   ＝               。 

3. 已知一正三角形的邊長為 6 公分，則此正三角形的面積為               平方公分。 

4. 有一直角三角形，兩股長分別為 3 公分與 4 公分，則斜邊上的高為               公分。 

5. 因式分解下列各式： 

(1) )1)(1()52)(1( xxxx   ＝               。 

(2) 649 2 x  ＝               。 

6. 若 7 的正平方根是 23 x ，則 x                。 

7. 直角坐標平面上有兩點 )0,5(P 、 )4,2(Q ，則PQ ＝               。 
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三、計算題：(共 10 分) 

✽無計算過程者，不予計分✽ 

1. 巧巧要設定一組 4 位數的密碼，想利用數學課學到的因式分解，再搭配自己的生日 12 月 3 日，將

密碼依下列步驟設定： 

第一步驟 對多項式 102 2  xx 作因式分解，得到結果為 )2)(52(  xx  

第二步驟 把因式分解後的第一個括號 )52( x 的 x 以生日月份 12 代入、 

因式分解後的第二個括號 )2( x 的 x 以生日日期 3 代入， 

分別得到的值為 19、5。 

第三步驟 將上個步驟得到的值各寫成 2 位數字，依序為 19、05， 

再併湊寫成一組 4 位數密碼 1905 

經過 3 個月後，系統要求巧巧更新密碼，巧巧決定再依上述方法，對多項式 142912 2  xx 因式分

解為 )74)(2(  xax ，請問： 

(1) a＝？   (3 分)     

(2)新的 4 位數密碼為何？   (3 分)      

 

2. 曉明和唐文在學校門口對話如下： 

唐文：「我家要先向北走 400 公尺，再向東走 450 公尺才到，你家要怎麼到達呢？」 

曉明：「我家要先向西走 750 公尺，再向北走 900 公尺才到」 

請問曉明家和唐文家相距多少公尺？(4 分) 

 

 


